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Στην Ελλάδα του 2010 που καταρρέει οικονοµικοπολιτικά µα κυρίως 

πνευµατικά, πρέπει να είναι κανείς εντελώς τυφλός ή βαθειά διαπλεκόµενος για να 
µην αντιλαµβάνεται το πού πάει η κοινωνία µας. Τα δύο κόµµατα εξουσίας έφεραν µε 
την ανεπάρκεια και τον λαϊκισµό τους τα αδιέξοδα και η σηµερινή Κυβέρνηση έβαλε 
την ταφόπλακα του Μνηµονίου. Η χώρα παραδόθηκε στους ξένους τραπεζίτες και 
στους ντόπιους «νταβατζήδες», ενώ ο ελληνικός λαός βυθίζεται στη φτώχεια, στην 
ανεργία και στα χρέη. Ελπίδα δεν διακρίνεται πουθενά, όσο ο λαός δεν αναλαµβάνει 
δράση, δεν υπερασπίζεται µε τον πατριωτισµό του το Σύνταγµα και τον τόπο. 

Μέσα στο πρωτοφανές αυτό σκηνικό, οι υπεύθυνοι της καταστροφής έχουν το 
θράσσος να ζητάνε και την ψήφο µας στις 7 του Νοέµβρη! Όλοι όσοι τόσα χρόνια 
εξευτέλισαν την Τοπική Αυτοδιοίκηση µε τα «χρίσµατα» και τους κοµµατάνθρωπους, 
µε την τοπική διαπλοκή και τα ρουσφέτια, µε τους πρασινογάλαζους χάρτες τις 
βραδυές των εκλογών, όλοι αυτοί – ακόµα κι αυτή την κρίσιµη ώρα για την επιβίωση 
της ελληνικής κοινωνίας – ούτε που διανοούνται ότι θα χάσουν το τσιφλίκι που τους 
κληροδότησε ο µπάρµπας τους ή κάποια κοµµατική «συµµορία». 
 
Ο ∆ήµος Κοµοτηνής 
 Στην Κοµοτηνή η κατάσταση είναι τραγική, όπως σε όλη τη χώρα, κι έχει κι 
ένα επιπλέον πρόβληµα (τό λεγόµενο «µειονοτικό» της περιοχής). Κανένας δήµαρχος 
δεν µπορεί να κάνει θαύµατα, είναι αδύνατον µέσα σε µία συνθήκη σαν την 
σηµερινή, της διάλυσης των πάντων. Όµως µπορεί να εµπνεύσει και να δώσει ελπίδα. 
Μπορεί να δείξει έναν άλλον τρόπο αντιµετώπισης των κοινών, αυτόν που όλοι 
ξεχάσαµε στα µεταπολιτευτικά χρόνια: τη σχέση της ισηγορίας µε τη δηµοκρατία, 
την αυτονόητη αγάπη για τον τόπο µας, την πίστη στις αξίες µας και την 
προτεραιότητα του ΕΜΕΙΣ αντί του ΕΓΩ. Μπορεί να εµπνεύσει ένας αργόµισθος; 
Μπορεί να πείσει ένας διαδροµιστής; Μπορεί να γεννήσει ελπίδα ένας τρώκτης; 
Ποιος θα ξεκαθαρίσει την κατάσταση στην ∆ΕΥΑΚ, ο αυτουργός των αµαρτιών; 
Ποιος θα διαχειριστεί µε σωφροσύνη την δηµοτική περιουσία, αυτός που ως τώρα δεν 
κατάφερε ούτε να την καταγράψει; Ποιος θα ζητήσει σεβασµό του νόµου, αυτός που 
έχει κατά νου µόνο την επανεκλογή του; Ποιος θα δώσει έναν στόχο ανώτερο της 
ταπεινής καθηµερινότητας, αυτός που η αισθητική και γενικότερη παιδεία του 
περιορίζεται στην τρέχουσα υποκουλτούρα; Και, βεβαίως, ποιος θα µπορέσει να δει 
πίσω από τη µειονοτική ψήφο ανθρώπους συγκεκριµένους, αυτός που τρέχει πίσω 
από τον µηχανισµό υπονόµευσης της ελληνικότητας της Θράκης; 
 
Ο «Σπάρτακος» 
 Μέσα στην οικονοµική καταστροφή που επέρχεται, µέσα στην 
κοµµατοκρατία που ακόµη αλωνίζει, µέσα στην απραξία του βουβού πλήθους, 
βγήκαµε µπροστά για λογαριασµό της κοινωνίας. ∆εν σκοπεύουµε να 
υποκαταστήσουµε κανέναν: καλούµε όλους τους ενεργούς πολίτες να συστρατευτούν 
µαζί µας. Πρέπει να σπάσουν τα κοµµατικά δεσµά και να απελευθερωθούν όσες 
δυνάµεις ακόµη µένουν ζωντανές στο κοινωνικό σώµα. Αυτή τη φορά ∆ΕΝ θα πάµε 
στην κάλπη µε το πρόβληµα «τι να ψηφίσουµε». Θα είµαστε όλοι εκεί, µε τον 
Σπάρτακο, κόντρα στους επαγγελµατίες πολιτικάντηδες και στους καριερίστες των 
εξουσιών. Για το αυτονόητο και µόνο! 
 

Ή αυτοί ή όλοι εµείς! 


